



## 解救被困群众



封堵决口



### 抢救溺水人员

# 闻“汛”而动

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍 见习记者 费捷

“救命啊！救命啊！”8日10时，红领巾水库发生“溃坝险情”，正工作的6名村民被“洪水围困，其中2人‘落水’生死时刻，分秒必争。工作人员在坝体巡检到呼救声，第一时间人员携带简易装备和衣展开营救，同时拨打120、119和110……这是一幕防汛抢险综合应急演练的一幕。为进一步落实汛工作各项措施，检验防汛抢险救援水平，呼和浩特市防讯抗旱指挥部上午在土左旗红领巾水库举行了“2021呼和浩特市防汛抢险综合应急演

本次演练模拟连降特大暴雨，导致红领巾水库水位持续上涨，下游某段发生溃坝险情，劳作村民被洪水围困。水库工作人员发现险情后，立即向土左旗防汛抗旱指挥部办公室汇报。土左旗防汛抗旱指挥部接到报告后，立即启动1级防汛应急预案，同时向市防汛抗旱指挥部汇报。市防汛抗旱指挥部立即启动3级防汛应急预案，实施应急救援3级响应，组织应急救援专业小组，调用应急救援物资、装备迅速赶赴事故现场。与此同时，很多水库工作人

员、甚至不熟识的村民也积极加入救援，展开自救互救。十几分钟后，土左旗防汛抗旱指挥部协同旗政府、消防大队、派出所同时赶到现场，就地建立临时指挥部。消防指战员携带安全绳率先跳入洪流，迅速朝着被困村民急速前进；救援民兵接到抢险命令后，携带铁锹、沙袋等抢险工具火速赶到现场，一场争分夺秒的抢险战斗正在进行。装沙袋的队员中不仅有男队员，还有女队员，大家挥舞着铁锹，搬运沙袋，一个一个沙袋在他们手中迅速

传递到溃坝缺口处……整个抢险过程分工有序，秩序井然。

呼和浩特市应急管理局局长云春雷表示，此次应急演练共有呼和浩特市应急管理局、土左旗应急管理局，以及呼和浩特市水务局、气象局、水文局等21个成员单位参加，既是一次对防汛抢险救援实战水平的检验，也是对防汛抢险综合应急救援能力和地方、旗、市三级协同作战能力的检验，旨在增强社会各界防灾减灾意识，不断提高防汛指挥决策水平和实战能力，保障人民群众生命财产安全。



## 水库工作人员巡堤



## 水文观测



参演队任



抢险现场